

Pokyn ke zpracování přílohy č. 2 žádosti / návrhu pro kalibrační laboratoře

SPECIFIKACE PŘEDMĚTU A ROZSAHU ČINNOSTI KALIBRAČNÍ LABORATOŘE

V položce „Slovní návrh rozsahu akreditace“ je třeba uvést navrhovaný rozsah akreditace ve formě „Kalibrace v oboru ...“, vyjmenují se příslušné obory veličin, resp. konkrétní veličiny tak, jak jsou uvedeny v záhlaví CMC tabulek v příloze 3. V této formě bude informace uvedena na osvědčení o akreditaci a bude zveřejňována v databázi subjektů akreditovaných ČIA. Rozsah tohoto textu nesmí překročit 300 znaků včetně mezer.

ČÁST 1 – ÚDAJE O KALIBRAČNÍ LABORATOŘI

Název laboratoře – přesné a aktuální údaje týkající se názvu laboratoře (platí totéž, co v případě „názvu žadatele“, popř. je třeba uvést název laboratoře, který je v souladu s názvem uváděným v interní organizační dokumentaci nebo v dokumentaci systému managementu žadatele).

Adresa laboratoře – přesná adresa laboratoře (míní se adresa té části laboratoře, kde pracuje vedoucí laboratoře) v členění ulice s číslem orientačním (popř. číslo popisné), obec (popř. další bližší specifikace části obce) a poštovní směrovací číslo.

Součástí údajů o laboratoři jsou dále telefonní a e-mailové spojení na laboratoř (zpravidla na vedoucího laboratoře) a případná internetová adresa, pokud má laboratoř svou internetovou stránku.

SEZNAM A OBSAZENÍ KLÍČOVÝCH FUNKCÍ

Uvedou se jména pracovníků, kteří zastávají funkci v tabulce, a jména jejich zástupců.

CELKOVÝ POČET OSOB PRACUJÍCÍCH V KALIBRAČNÍ LABORATOŘI

Celkový počet osob pracujících v laboratoři na plný nebo částečný úvazek nebo jinou smluvní formou (smlouva o poskytnutí odborné pomoci, dohoda o provedení práce), které se podílejí na zabezpečování plnění kritérií a závazků normy ČSN EN ISO/IEC 17025 v oblasti systému managementu a odborné činnosti (je třeba brát ohled na rozsah akreditace, který nemusí být totožný s rozsahem celkové činnosti laboratoře).

PŘEHLED PRACOVÍŠŤ

Pracoviště laboratoře je takové pracoviště společnosti, na kterém se provádějí klíčové laboratorní činnosti, tj. vlastní kalibrační postupy, vystavování kalibračních listů apod.

Pokud má laboratoř pouze 1 pracoviště, nevyplňuje se. Pokud má laboratoř více pracovišť, uvedou se do tabulky všechna pracoviště. V kolonce „Název“ se uvede název pracoviště užívaný v dokumentaci systému managementu (např. odd. mikrobiologie nebo pobočka laboratoře ve Veselí nad Lužnicí). V kolonce „Adresa“ se uvádí přesná adresa. V kolonce „Vedoucí“ se vyplní titul, jméno a příjmení, telefonní a e-mailové spojení na vedoucího daného pracoviště.

V případě potřeby je řádky možno přidat.

DOKUMENTACE SYSTÉMU MANAGEMENTU

Vybere se možnost, která je subjektem využívána.

ZMĚNY VÝZNAMNĚ OVLIVŇUJÍCÍ ČINNOST A PROVOZ

Vyplňují pouze již akreditované kalibrační laboratoře

Označí se všechny možné oblasti změn, k nimž došlo od posledního posuzování. Změny se blíže specifikují níže (řádky možno doplnit, případně změny uvést jinou formou).



ČÁST 2 – SEZNAM VŠECH OSOB ZAPOJENÝCH V SYSTÉMU MANAGEMENTU KALIBRAČNÍ LABORATOŘE A PŘEHLED JEJICH ČINNOSTÍ/OPRÁVNĚNÍ

Tabulka se vyplňuje pro každou jednotlivou osobu pracující v laboratoři na samostatném řádku. Ve sloupci se uvede **číslo pracoviště**, na kterém osoba působí (viz přehled pracovišť). Ve sloupci **funkce** může být uvedeno i více funkcí/označení pracovního zařazení (např. technik, manažer kvality). Ve sloupci **Oprávnění provádět kalibrace** se uvedou příslušná pořadová čísla dle přílohy č. 3 žádosti/návrhu nebo přílohy platného osvědčení o akreditaci. **Oprávnění ke schvalování výstupních dokumentů** a **Oprávnění formulovat stanoviska a interpretace** se v tabulce uvede formou Ano/Ne. Ve sloupci **Oprávnění provádět interní kalibrace** se uvede u příslušné osoby oblast veličin, pro které interní kalibrace provádí (např. délka, elektrické veličiny).

Žadatel může dodat i vlastní seznam osob zapojených v systému managementu kalibrační laboratoře, ale musí respektovat ČIA požadovanou datovou strukturu (v předloženém přehledu musí být uvedeny všechny požadované údaje).

ČÁST 3 – SEZNAM KLÍČOVÝCH MĚŘICÍCH A KALIBRAČNÍCH ZAŘÍZENÍ

V tabulce jsou vyplňovány údaje týkající se rozhodujících/klíčových položek měřicího zařízení, které laboratoř pro měření a kalibrace v rozsahu akreditace používá. Položky měřicího zařízení se číslují vzestupně pořadovým číslem („**Pořadové číslo**“).

„Popis položky kalibračního a měřicího zařízení“

Uvede se přesný název a typ položky měřicího zařízení.

„Identifikace kalibračního postupu v případě kalibrace zajištěné interně“

V případě zařízení, u kterého laboratoř zajišťuje kalibraci interně (vlastními silami), se uvede identifikace postupu (název dokumentu), kterým se kalibrace provádí. Žadatel může dodat i vlastní přehled zkušebního a měřicího zařízení, které používá, ale musí respektovat ČIA požadovanou datovou strukturu (v předloženém přehledu musí být uvedeny všechny požadované údaje).